
Seznam vzorových otázek – Správní právo 

1. Který zákon je obecným právním předpisem pro správní řízení v České republice? 

a) Soudní řád správní 

b) Přestupkový zákon 

c) Správní řád 

d) Trestní řád 

2. Který z těchto orgánů není správním orgánem? 

a) Ministerstvo 

b) Obecní úřad 

c) Krajský soud 

d) Katastrální úřad 

3. Jaký je opravný prostředek proti prvostupňovému rozhodnutí ústředního správního orgánu: 

a) Stížnost 

b) Rozklad 

c) Odvolání 

d) Správní žaloba 

4. Správní právo je součástí: 

a) Soukromého práva 

b) Veřejného práva 

c) Mezinárodního práva 

d) Ústavního práva 

5. Jaká je lhůta pro podání odvolání ve správním řízení, pokud není stanoveno jinak? 

a) 7 dní 

b) 15 dní 

c) 30 dní 

d) 60 dní 

6. Co je hlavním účelem správního práva? 

a) Řešit trestné činy 

b) Upravovat pracovní poměr 

c) Organizovat a kontrolovat veřejnou správu 

d) Chrání autorská práva 

6. Který z následujících aktů je příkladem individuálního správního aktu? 

a) Obecně závazná vyhláška 

b) Správní rozhodnutí o pokutě 

c) Opatření obecné povahy 

d) Rozhodnutí o stavební uzávěře 

7. Jaká vada správního aktu může způsobit jeho neplatnost?  

a) Vada v psaní a počtech 

b) Vada v označení úřední osoby 

c) Absence výrokové části 

d) Nesprávnost poučení o opravném prostředku 



8. Kdo může být účastníkem správního řízení? 

a) Pouze fyzické osoby 

b) Pouze právnické osoby 

c) Fyzické i právnické osoby 

d) Pouze státní orgány 

9. Co znamená zásada materiální pravdy ve správním řízení? 

a) Rozhodnutí je vždy ve prospěch státu 

b) Rozhodnutí vychází ze skutečných okolností případu 

c) Rozhodnutí musí být vydáno rychle 

d) Rozhodnutí je vždy ve prospěch účastníka řízení 

10. Pokud správní orgán nepřijme rozhodnutí ve lhůtě, jaké opatření je možné? 

a) Vydání rozhodnutí dle správního uvážení 

b) Předběžné opatření 

c) Ochrana proti nečinnosti 

d) Fikce vydání rozhodnutí i tam, kde to zákon výslovně nestanoví 

11. Který z následujících orgánů je ústředním správním orgánem? 

a) Krajský úřad 

b) Ministerstvo vnitra 

c) Obecní úřad 

d) Finanční úřad 

12. Co je základní funkcí územní samosprávy? 

a) Vydávat zákony a další právní předpisy 

b) Plnit funkce státní správy 

c) Organizovat volby 

d) Zajišťovat místní veřejné služby 

13. Kdo má pravomoc jmenovat vedoucího správního úřadu? 

a) Prezident republiky 

b) Předseda vlády 

c) Ministr příslušného resortu 

d) Parlament 

14. Obce vykonávají: 

a) Výlučně samostatnou působnost 

b) Výlučně přenesenou působnost 

c) Přenesenou i samostatnou působnost 

d) Působnost dle statutu obce 

15. Který z těchto orgánů může rozhodovat o přestupcích? 

a) Policie ČR 

b) Obecní úřad 

c) Státní zastupitelství 

d) Nejvyšší soud 

16. Jaké jsou druhy správních aktů? 

a) Normativní a individuální 

b) Trestní a občanské 



c) Smluvní a dobrovolné 

d) Mezinárodní a vnitrostátní 

 

16. Kdo vykonává kontrolu zákonnosti rozhodnutí správních orgánů? 

a) Ústavní soud 

b) Správní soudy 

c) Poslanecká sněmovna 

d) Policie ČR 

17. Jaká je maximální výše pokuty za přestupek podle správního práva? 

a) 10 000 Kč 

b) 50 000 Kč 

c) 100 000 Kč 

d) Záleží na konkrétní právní úpravě 

18. Kdy lze uložit správní trest zákazu činnosti? 

a) Pouze při trestném činu 

b) Při porušení správního předpisu 

c) Při opakovaném porušení zákona 

d) Nikdy 

19. Jaký je rozdíl mezi správním deliktem a přestupkem? 

a) Přestupek je trestný čin 

b) Správní delikt je pouze přestupek 

c) Přestupek je méně závažný než správní delikt 

d) Není mezi nimi rozdíl 

20. Která z těchto zásad se uplatňuje při ukládání správních sankcí? 

a) Zásada legality 

b) Zásada prevence 

c) Zásada subsidiarity trestní represe 

d) Zásada ochrany majetku 

21. Jaké meritorní opravné prostředky jsou ve správním řízení k dispozici? 

a) Odvolání a stížnost 

b) Odvolání, rozklad a obnova řízení 

c) Dovolání a rozklad 

d) Obnova řízení a žaloba 

22. Co znamená institut rozkladu? 

a) Odvolání proti rozhodnutí obecního úřadu 

b) Přezkum rozhodnutí ministra 

c) Žaloba proti rozhodnutí správního orgánu 

d) Stížnost na průtahy 

23. Kdy lze podat správní žalobu? 

a) Ihned po zahájení řízení 

b) Po vyčerpání všech opravných prostředků 

c) Po neformální stížnosti 

d) Kdykoliv během správního řízení 



24. Který z těchto aktů není opravným prostředkem ve správním právu? 

a) Rozklad 

b) Odvolání 

c) Námitka 

d) Dovolání 

 

25. Který z následujících deliktů je specifický pro právnické osoby? 

a) Přestupek 

b) Správní delikt 

c) Trestný čin 

d) Kárné provinění 

26. Co je objektivní odpovědnost ve správním právu? 

a) Odpovědnost za zavinění 

b) Odpovědnost bez ohledu na zavinění 

c) Odpovědnost pouze fyzických osob 

d) Odpovědnost stanovená soudem 

27. Co je podmínkou pro uložení správní pokuty? 

a) Zavedení správního trestního řízení 

b) Porušení povinnosti stanovené právním předpisem 

c) Rozhodnutí soudu 

d) Souhlas poškozené osoby 

28. Jaká je maximální doba zákazu činnosti, kterou lze uložit ve správním řízení? 

a) 6 měsíců 

b) 1 rok 

c) 2 roky 

d) 5 let 

29. Kdy se zahajuje správní řízení z moci úřední? 

a) Na návrh účastníka 

b) Pouze na podnět soudu 

c) Pokud to vyžaduje veřejný zájem 

d) Při každém podání stížnosti 

30. Co je výsledkem přezkumného řízení? 

a) Změna zákona 

b) Potvrzení nebo zrušení správního rozhodnutí 

c) Zavedení nových právních předpisů 

d) Trestní oznámení 

31. Kdo je oprávněn podat návrh na obnovu správního řízení? 

a) Každý občan 

b) Pouze účastníci původního řízení 

c) Správní orgán 

d) Veřejný ochránce práv 

 



32. Zásada legality znamená, že správní orgány: 

a) Se řídí etickými normami 

b) Postupují podle zákonů a právních předpisů 

c) Mohou jednat dle vlastního uvážení 

d) Musí vždy upřednostnit zájem jednotlivce 

33. Zásada proporcionality se uplatňuje, když: 

a) Sankce musí odpovídat závažnosti deliktu 

b) Každé rozhodnutí musí být formálně správné 

c) Správní orgán zvažuje zájem veřejnosti 

d) Neexistuje jiná možnost nápravy 

34. Zásada rovnosti účastníků řízení znamená: 

a) Všichni účastníci mají stejná práva a povinnosti 

b) Pouze fyzické osoby mají stejná práva 

c) Každý účastník musí mít právního zástupce 

d) Stát má přednostní postavení 

35. Dokazování ve správním řízení se řídí: 

a) Formální důkazní teorií 

b) Zásadou volného hodnocení důkazů 

c) Volnou úvahou správního orgánu 

d) Projednací zásadou 

35. Která z těchto vlastností správního aktu je klíčová? 

a) Závaznost a vymahatelnost 

b) Neformálnost 

c) Anonymita 

d) Dobrovolnost 

36. Co znamená neplatnost správního aktu? 

a) Akt nikdy nenabyl právní moci 

b) Akt byl dodatečně změněn 

c) Akt je od počátku neúčinný 

d) Akt lze napadnout jen stížností 

37. Která náležitost není povinná pro správní rozhodnutí? 

a) Výroková část 

b) Odůvodnění 

c) Razítko správního orgánu 

d) Poučení o opravných prostředcích 

38. Co je hlavním posláním veřejné správy? 

a) Trestání občanů 

b) Zajištění veřejného pořádku a služeb 

c) Zastupování občanů u soudu 

d) Schvalování zákonů 

39. Kdo vykonává přenesenou působnost státní správy? 

a) Obce a kraje 

b) Parlament 



c) Ústavní soud 

d) Policie ČR 

40. Veřejnoprávní smlouva je: 

a) Dohoda mezi soukromými subjekty 

b) Dohoda mezi správními orgány nebo orgány a jednotlivci 

c) Mezinárodní smlouva 

d) Dohoda o pracovní činnosti 

41. Jaké jsou základní druhy veřejnoprávních smluv: 

a) Kogentní a dispozitivní 

b) Koordinační a subordinační 

c) Horizontální a vertikální 

d) Formální a neformální 

42. Jaký je minimální počet členů zastupitelstva obce: 

a) 3 

b) 5 

c) 10 

d) 15 

 

43. Opatření obecné povahy je možné napadnout: 

a) Odvoláním 

b) Stížností 

c) Návrhem na zrušení opatřením obecné povahy 

d) Správní žalobou  

 

44. Opava je: 

 

a) Městysem 

b) Městem 

c) Statutárním městem 

d) Krajským městem 

 

45. Vysvětlete, co se myslí zásadou „dobré správy“ – uveďte příklad, kdy správní orgán jedná 

v rozporu s touto zásadou 

46. Vysvětlete, co je myšleno systémovou podjatostí správního orgánu 

47. Z jakého důvodu a jak byste napadli rozhodnutí správního orgánu, jehož odůvodnění je zcela 

nesrozumitelné 

48. Z jakého důvodu není možné namítnout systémovou podjatost orgánu samosprávy ve věci 

samostatné působnosti 

49. Uveďte, podle jakého předpisu a v jakých základních případech je možné dovodit 

odpovědnost státu za škodu z úřední činnnosti 

50. Uveďte svůj názor na to, jaké jsou nejvýznamnější aktuální problémy veřejné správy a jaké 

navrhujete řešení 

 


